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Какво се случи в исторически план 

през последната година във вашия 

бизнес? 

Годината бе много успешна за Райфай-
зен Асет Мениджмънт /РАМ/ -  активите 
на управляваните от компанията шест 
договорни фонда достигнаха 140,6 ми-
лиона лева, като към 30 Декември 2010г. 
пазарният ни дял се удвои и в сравнение 
с 2009 г, и достигна 30%. 
Тези резултати бяха постигнати благо-

дарение на два от най-консервативните 
ни фондове - Райфайзен (България) Фонд 
Паричен Пазар в лева, чийто активи за 
една година се удвоиха до 74.09 млн. лева 
и Райфайзен (България) Фонд Защитена 
Инвестиция в Евро, стартирал в началото 
на 2010г. Тези два фонда са и най-голе-
мите консервативни фондове в България. 
Причината за успеха на фондове, както 
и на дружеството като цяло се крие в 
това, че през 2009г. анализирахме случ-
ващото се на местния капиталов пазар, 
състоянието на макроикономическите 
показатели на страната и склонността на 
клиентите да поемат риск. Заложихме на 
нискорисковите консервативни фондове 
и времето показа, че решението да удо-
влетворим потребността на клиентите от 
разнообразни консервативни инвестици-
онни решения се оказа правилно. Точен 
се оказа и анализът, че факторите които 
влияят на движението на акциите на 
БФБ няма да са налице, за да провокират 
търсене подобно на това от 2006 – 2007г.  
Нашият отговор на липсата на по-рискови 
алтернативи от родния пазар беше силен 
ръст на продажбите на управляваните от 
австрийското дружество Raiffeisen Capital 
Management фондове, инвестиращи в 
акции. 

Какво е Фонд Паричен Пазар и как 

точно функционира?

Фонд Паричен Пазар е консервативна 
инвестиционна схема, която може да се 
разглежда като отлична алтернатива на 
краткосрочните депозитни продукти. Ос-
новното предимство на този тип фондове 
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Паричните пазари все повече 
изкушават компаниите

е, че клиентите инвестират средства за 
неопределен период и имат възможност 
да теглят или да довнасят всеки ден без 
да губят акумулираната до момента до-
ходност. В развитите икономики това са 
фондовете с най-голяма капитализация, 
защото ликвидността е изключително 
важна за всеки бизнес и компания.
Успяхме да фокусираме инвестици-

онната стратегия на Райфайзен Фонд 
Паричен Пазар върху три основни прин-
ципа – сигурност, ликвидност и добра 
доходност.

Какво допринесе за развитието на 

Фонд Паричен Пазар през последните 

две години?

През последните две години подчиних-
ме нашата визия и продуктова стратегия 
изцяло на нуждите на клиентите ни и по-
специално - търсехме начин да помогнем 
на институционалните и корпоративни 
клиенти ефективно да  управляват сво-
бодните си парични потоци. Отговорът 
беше ясен – ликвидност.  Често използ-
вани финансови инструменти при упра-
влението на паричните потоци са именно 
краткосрочни банкови депозити, овер-
найт депозити и стандартни разплащател-
ни сметки, които ангажират  клиентите с 
конкретен срок. Ние добавихме още един 
алтернативен инструмент – Райфайзен 
Фонд Паричен Пазар. 
Клиентите ни бързо осъзнаха, че им 

предлагаме комбинация от предимства, 
които ще подобрят значително ефектив-
ното управление на техните финансови 
средства. Ключово предимство за всички 
корпоративни клиенти се оказа и лип-
сата на данъчно облагане при този вид 
инструменти.

Забелязва ли се по-голям интерес от 

страна на българските компании  и 

институции към Фонд Паричен Пазар?

Фондът е предпочитана алтернатива за 
гъвкав кеш мениджмънт от редица ин-
ституционални и корпоративни клиенти, 
които целят постигането на добра доход-
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ност, нисък риск и ежедневна ликвидност 
на свобдните си средства. Клиенстката 
база непрекъснато се увеличава най-вече 
от страна на корпоративния ни сегмент. 

Какви се очакванията ви за 2011?

2011 ще бъде поредната трудна, изпъл-
нена с предизвикателства за участниците 
на българския капиталов пазар година. 
Очаквам, продажбата на БФБ на чужд 
стратегически инвеститор и листването 
на важни структуроопределящи предпри-
ятия да има подчертано позитивен ефект 
върху настроението на инвеститорите. 
Тогава вече ще може да се говори за на-
растване на интереса към по-рисковите 
инвестиционни схеми. Оптимист съм и 
вярвам, че БФБ и фондовата индустрия 
в България ги очакват успехи, тъй като 
сме млад и перспективен пазар, който 
предстои да се утвърди на европейската 
инвестицонна карта.
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